保工办发[2015]34号
  关于评选保定市先进职工之家
先进职工小家、优秀工会工作者
优秀工会积极分子的通知

各县（市、区）总工会、开发区工会，各产业、局工会，直属基层工会：
为深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，扎实推进工会工作的民主化、群众化，将企业工会打造成为职工最可信赖的职工之家，不断提升“四级联创五个好”工程水平，提高工会工作整体水平，按照全总、省总评家活动的有关要求，市总工会决定评选命名一批保定市先进职工之家、先进职工小家、先进工会工作者、先进工会积极分子。现将评选申报事项通知如下：
一、评选申报数量和名额分配

本次评选中的名额分配为：先进职工之家50个，先进职工小家50个，优秀工会工作者100名，优秀工会积极分子100名。

各类评选的名额分配以各县（市、区）、开发区、产业工会的基层工会数、会员数为参考依据，并结合开展建家工作的实际情况进行分配。具体名额分配详见附件1。
二、评选申报对象和条件

评选申报以全总《关于在新形势下深入开展建设职工之家活动的意见》（总工发［2003］18号）为基本依据，主要考察贯彻落实重点工作及加强自身建设的情况。工作成绩不突出、效果不明显、制度不健全或出现严重违章、违纪和安全生产责任事故的基层工会和个人不能推荐申报。

（一）先进职工之家申报对象和条件

1.申报对象：

工会工作委员会和工会委员会，包括区域性、行业性工会联合会、联合基层工会委员会。各县（市、区）总工会申报先进职工之家的必须均为非公有制企业工会。已获得市级以上职工之家的企业工会不得重复申报。
2.申报条件：

（1）组织体系健全。工会组织机构（包括工会委员会、经费审查委员会、女职工委员会等）和工会班子健全，按时换届选举，单独设置工会工作机构；依法依规民主选举产生工会委员、主席（副主席）；职工（含农民工、劳务派遣工）入会率达到90%以上。
（2）履行维权职责。国有（控股）、集体企业建立并落实职工（代表）大会制度、厂务公开制度、职工董事、监事制度，机关、事业单位建立健全职工（代表）大会制度；非公经济组织建立职工（代表）大会或与其相适应的职工民主管理制度。

（3）加强自身建设。“四级联创五个好”落实到位，完成任务目标；健全各项民主制度，保障会员知情权、参与权、选举权、监督权；健全各项制度，基础资料齐全；建立单独工会财务账号，足额缴交工会经费并独立使用。

（4）职工满意度高。认真倾听职工呼声，积极反映职工意愿，切实做好职工最可信赖的娘家人，努力为职工办实事、做好事、解难事，会员评家满意率达90%以上，考核合格基础分达90分以上。“职工之家”有活动场地，已经设立职工书屋、职工食堂，配备有文体活动设备。

（6）一票否决项。未完成经费上解任务的，或未按比例足额上解工会经费的；未全员签订劳动合同，维权维稳处理不当出现重大问题的；一年内发生过一般安全生产责任事故、三年内发生过重大安全生产责任事故的；党风廉政建设出现问题并造成社会影响。
（二）先进职工小家评选申报对象和条件

1.申报对象：

为基层工会委员会下属的分厂、车间（科室）、班组等工会分会（小组）。

2.申报条件：

（1）工会分会、小组工作成绩突出，有一支工会积极分子队伍。

（2）维护职工合法权益、协调劳动关系、稳定职工队伍、推动单位的改革与发展取得实效。

（3）加强“职工小家”阵地建设，因地制宜，开展形式多样、丰富多彩的文体活动，满足职工的精神文化需求。

（三）优秀工会工作者评选申报对象和条件

1.申报对象：

工会主席、副主席及工会委员、工会经费审查委员会委员、向社会公开招聘的职业化工会工作者和各级工会领导机关科（含）以下干部。

2.申报条件：

（1）政治立场坚定，热爱工会工作。坚持党的四项基本原则，遵纪守法，工作勤奋，钻研业务，能够组织、动员、依靠、服务职工，出色地完成各项工作任务；

（2）有较强的协调劳动关系、组织活动能力和参政议政能力。本级工会在履行维护职工合法权益职责、协调劳动关系、促进企业发展等重点工作中成绩突出；

（3）热心为会员和职工服务。敢于、善于为职工群众说话办事，深受职工群众的信任拥护；

（4）本单位工会已建立工资集体协商制度。
（四）优秀工会积极分子评选申报对象和条件

1.申报对象：

热心工会事业、工会工作的积极分子。
2.申报条件：

（1）热心参加工会活动，积极为工会工作建言献策。

（2）密切联系职工群众，努力为职工群众排忧解难。

（3）积极参与民主管理和民主监督，工作中表现突出。

三、评选命名
对于评选出的单位分别授予先进职工之家、先进职工小家称号，对于评选出的个人分别授予优秀工会工作者、优秀工会积极分子称号。
四、申报要求

（一）申报市先进职工之家须经所在单位召开会员（代表）大会无记名投票决定，同意票率达不到85%的不能申报。

（二）申报市先进职工小家、优秀工会工作者、优秀工会积极分子须经所在单位召开会员（代表）大会表决通过。

（三）此前命名过的市先进职工之家、先进职工小家、先进乡镇（街道）总工会、先进村级（社区）工会联合会，优秀工会工作者、优秀工会积极分子。不再参加评选。
（四）推荐的先进集体和个人，需填申报登记表（附件2）一式三份，登记表的内容须打印，并于2015年11月30日前报市总组织部，同时报送电子版至电子邮箱：bdghzzb@sina.com
附件：1.保定市工会先进集体、个人评选名额分配表

2. 保定市工会先进集体、个人申报登记表
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