
保工字〔2016〕2号
关于2016年创新工作的通知
各县、市、区总工会，开发区工会，产业、局工会，直属基层工会，市总机关各部门、各直属事业单位：
为深化省总工会“改革创新年”活动，落实市总工会“资金跟着项目走，项目围着创新转”的要求，激发基层工会创新活力，推动创新成果出精品、出品牌，现就今年创新工作有关事项通知如下：

一、创新项目申报

各级工会要牢牢把握京津保地区率先联动发展大局，紧紧围绕各地各单位中心工作，及时关注职工群众热点难点，紧密结合工会工作实际，按照党政所望、职工所需、工会所能的要求，坚持问题导向，精心选定课题，设计创新项目，择优立项申报。
各县（市、区）、产业（局）工会负责本地区、本系统创新项目，在征集基层创新项目基础上，初审、筛选并确定本地区、本系统的创新项目后，向市总工会申报；各直属基层工会、市总工会机关各部门、各直属事业单位确定创新项目后，直接向市总工会申报。
每个创新项目要明确一名领导成员担任项目组长。申报时需提交《2016年保定市工会创新项目立项申报表》（附后），经主要领导签字，加盖单位公章后，寄送或传真到市总工会研究室（地址：保定市天鹅西路398号，传真：3100137）。同时，将《申报表》电子文档发送至市总工会研究室邮箱（bdszyjs@sina.com）。

各县（市、区）工会至少申报2个创新项目（含基层工会），其他单位至少申报1个创新项目。申报情况纳入年度考评内容。

申报工作截止于4月30日，逾期不再办理。
二、创新项目管理

创新项目实行分级负责、分类实施、动态管理。

在逐级申报的基础上，市总工会对申报项目评价后，以文件形式正式确认由各级工会组织实施的创新项目，并择优确定由市总工会牵头实施的创新项目。

市总工会确定10个牵头实施的创新项目，其中：市总工会重点实施创新项目2个、市总工会重点推动创新项目3个、市总工会重点指导创新项目5个。确定为市总工会重点实施项目的，在政策上、资金上给予扶持。
市总工会对全市创新项目实行动态管理，对在实践中摸索出的确有影响的创新工作，可随时立项，经研究列入相应类别创新项目，享有同等推进政策。

三、创新项目经费

坚持“资金跟着项目走，项目围着创新转”，对市总工会重点创新项目给予资金扶持。

对列入市总工会重点实施创新项目的，根据实际运行情况，由市总工会统筹保障项目。市总工会各部门列入重点实施创新项目的，按照市总工会机关创新工作项目政策执行。

对列入市总工会重点推动创新项目的，每项给予10000元的启动资金。

对列入市总工会重点指导创新项目的，每项给予5000元的启动资金。

创新项目启动经费纳入市总工会年度预算，创新项目立项后即予下拨。启动资金必须全部用于项目推进，接受审计监督。
四、创新项目评审

按照《保定市工会工作创新奖评选试行办法》，年底评选全市工会工作创新奖30个（其中一等奖1项、二等奖2项、三等奖7项、优秀奖20个）和优秀组织奖若干名。（具体奖项数额，根据创新项目实际完成情况可进行调整）

对工作创新奖给予项目资金补助。荣获全市工会工作创新奖一等奖的，每项给予补助资金20000元；荣获二等奖的，每项给予补助资金10000元；荣获三等奖的，每项给予补助资金5000元；荣获优秀奖的，每项给予补助资金3000元。对获得全总、省总创新成果的项目，由市总工会研究再行给予特殊补助。工作创新奖项目补助资金纳入市总工会年度预算，在年底经费回拨资金中下发，必须全部用于推动工作创新。

对获得工会工作创新奖和优秀组织奖的单位或部门在全委会议上进行通报表彰，在《保工通讯》进行刊发，择优参加省总创新成果评选。
加大创新成果在年度考评中的权重，考评比例和分值确定参照省总做法。

五、加强组织领导
各级工会和市总工会各部门、各直属事业单位是工会工作创新课题项目化管理的实施责任主体，由单位和部门主要负责人作为第一责任人牵头负责。第一责任人要高度重视工会工作创新项目，从谋划思路、研究措施到解决问题、总结提升各个环节，都要亲自抓、直接抓、深入抓。分管领导要具体组织实施，相关部门积极配合，形成整体合力，确保工会工作创新项目的进度和质量。市总工会将采取现场观摩、座谈交流等形式，对创新项目实施情况进行推进，并定期对项目进展情况进行督导。
附：2016年保定市工会创新工作立项申报表
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